

Состав

действующие вещества: 1 баллон содержит левоментола 0,06 г; масла касторового рафинированного 0,61 г; масла камфорного 10 % для наружного применения 0,61 г; масла эвкалиптового 0,61 г; нитрофурала 0,002 г (2 мг);

вспомогательные вещества: этанол 96 %, изопропилмиристат, хладон 134а.

Лекарственная форма

Аэрозоль.

Основные физико-химические свойства: жидкость зеленовато-желтого или желтого цвета со специфическим запахом.

Фармакотерапевтическая группа

Препараты, применяемые при заболеваниях горла. Антисептики. Код АТХ R02A A20.

Фармакодинамика

Обладает противовоспалительным, антимикробным действиями, которые проявляют масло эвкалиптовое и нитрофурал, а также противоотечным действием, обусловленным действием масла камфорного и другими компонентами, входящими в состав препарата. В механизме действия большую роль играют рефлекторные реакции, связанные с раздражением чувствительных нервных окончаний. Раздражение рецепторов слизистых оболочек сопровождается стимуляцией образования и высвобождения энкефалинов, эндорфинов, пептидов, которые занимают важное место в регуляции болевых ощущений, проницаемости сосудов полости носа, рта, глотки и других процессов.

Фармакокинетика

Препарат назначать для местного применения, поэтому его активность не коррелирует с концентрацией активных веществ в плазме крови.

Показания

В составе комплексного лечения острых воспалительных процессов верхних дыхательных путей: фарингитов и фаринголарингитов, ринитов, а также в послеоперационный период после тонзиллэктомии и удаления полипов.

Противопоказания

Повышенная чувствительность к любым компонентам препарата, производным нитрофурала; экзема; коклюш; склонность к бронхоспазму, судорогам.

Не рекомендуется назначать больным, работающим в условиях производства с большой запыленностью (мучной, табачной, асбестовой и цементной).

Взаимодействие с другими лекарственными средствами и другие виды взаимодействий

Не установлено.

Особенности применения

Не распылять вблизи огня.

Избегать попадания препарата в глаза. Перед применением препарата лицам, склонным к аллергии, необходимо обязательно проконсультироваться с врачом.

Лечение детей следует проводить под наблюдением врача.

Способность влиять на скорость реакции при управлении автотранспортом или работе с механизмами

Не установлена.

Применение в период беременности или кормления грудью

Противопоказаний к применению препарата в период беременности или кормления грудью не выявлено.

Способ применения и дозы

Перед ингаляцией с распылителя снять защитный колпачок, распылитель ввести в полость носа на глубину 0,5 см или рта и нажать на его основание.

Содержимое баллона при этом распыляется в мелкодисперсном состоянии. При 1 нажатии распыляется 0,1 г препарата.

Камфомен распылять в полость носа и рта на фазе вдоха по 2-3 вбрызгивания 3-4 раза в сутки после еды. Длительность применения составляет 5-7 дней.

Как правило, симптомы заболевания проходят через 3-5 дней.

Дети

Не рекомендуется назначать детям в возрасте до 5 лет.

Передозировка

Возможно усиление проявлений побочных реакций. Терапия симптоматическая.

Побочные реакции

Со стороны иммунной системы: аллергические реакции, включая зуд, высыпания, отек слизистой оболочки носа и глотки.

Со стороны дыхательной системы: ларингоспазм, осиплость голоса, одышка.

Со стороны нервной системы: головная боль, головокружение; возможно возникновение судорог, вызванных камфорой.

Местные эффекты: жжение, связанное с повышенной индивидуальной чувствительностью к компонентам препарата.

Срок годности

2 года.

Не применять препарат после окончания срока годности, указанного на упаковке.

Условия хранения

Хранить в недоступном для детей месте.

Хранить в оригинальной упаковке при температуре не выше 25 °С.

Предохранять от падений, ударов, воздействия прямых солнечных лучей.

Упаковка

По 30 г в баллоне аэрозольном алюминиевом; по 1 баллону с распылителем в пачке.

Категория отпуска

Без рецепта.

Производитель

АО «Стома», Украина.

Местонахождение производителя и его адрес места осуществления деятельности

Украина, 61105, г. Харьков, ул. Ньютона, 3.

Источник инструкции

Инструкция лекарственного средства взята из официального источника — [Государственного реестра лекарственных средств Украины](#).